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DJ Mentor 
DJ har introduceret en nyt medlemstilbud, DJ Mentor. Mentorrelationen
er et frugtbart samspil mellem to personer – den mere erfarne, men-
toren, og den der søger sparring om sin udvikling, menteen – ud fra
fælles faglige referencerammer. Jeg vil opfordre Visuelt Forums med-
lemmer til at deltage i ordningen – du kan læse mere om, hvordan du
kommer med på side 6 i dette nyhedsbrev.

Jimmy Machon, som sidste år viste os nogle af mulighederne i Flash,
kommer til et arrangement den 24. marts og giver “Tips og svedige
tricks i Photoshop”. Blandt andet kigger han nærmere på, hvordan man
fritlægger besværlige ting som f.eks. hår. Læs mere på side 2.

Nogle af Visuelt Forums medlemmer har ikke mulighed for at få ar-
bejdsgiveren til at betale deres efteruddannelse. Nu introducerer DJ en
efteruddannelsespulje, hvor medlemmer, som ikke ad andre kanaler
kan få finansieret deres efteruddannelse, kan søge om tilskud. Læs
mere på side 6.

På søndag den 7. marts afholder Visuelt Forum sin årlige generalfor-
samling. Det sker på Kursuscenter Røsnæs ved Kalundborg. Alle med-
lemmer af Visuelt Forum er velkomne til generalforsamlingen, og Vi-
suelt Forum refunderer transportudgiften til Røsnæs.
Læs mere om generalforsamlingen på hjemmesiden.

I dette nyhedsbrev åbner vi også for tilmeldingerne til årets studietur,
som går til Madrid. Læs mere på side 3 i nyhedsbrevet.
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Kom og oplev Adobe-instruktøren Jimmy Ma-
chon lave ting i Photoshop, du ikke troede var
muligt.

● Se hvordan du nemt vikler logo og grafik om-
kring tøj og produkter.

● Hvor let det er at lave realistiske effekter som
for eksempel dråber på kølige varer.

● Oplev hvordan 2D stillbilleder kommer til live i
animationer, og hvordan du kreativt kan bruge
patterns/mønstre og brushes/pensler til at ska-
be effektfulde billeder.

● Jimmy viser også kreative bud på brug af 3D
mulighederne i Photoshop CS4 extended.

● Og der bliver kigget nærmere på muligheden
for at fritlægge besværlige ting som f.eks. hår
med channels.

● Og sidst med ikke mindst får du at se, hvorfor
Jimmy er vild med Actions i Photoshop (mind-
blowing/eyepopping).

Visuelt Forum byder på en sandwich og lidt at
drikke undervejs.

Tilmelding inden den 15. marts på
ra@rikkeahm.dk 
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Tips og svedige tricks i Photoshop
Onsdag den 24. marts kl. 17.15–20.15 
i DJs forbundshus, Gl. Strand 46, København K

Netværk – Hvorfor? Hvordan? 
Onsdag den 5. maj kl. 17–19.30, DJs forbundshus, Gl. Strand 46, Kbh. K

Netværk er en organisationsform, der er baseret
på frivillighed. Hvis netværk skal skabe værdi,
skal den enkelte deltager opnå en personlig vær-
di, der overstiger den tid og de ressourcer, ved-
kommende investerer i netværket. 

Netværk er et middel til at opnå udvikling, og ik-
ke et mål i sig selv. Men hvordan får man bedst
et rigtig godt og udbytterigt netværk op at stå?

Få styr på dit  netværk – og brug det!
● Hvad virker? 
● Hvad virker ikke? 
● Hvad skal man bruge et formaliseret net-

værk til?
● Har man ikke nok i venner/kolleger/veninder? 
● Hvorfor bliver netværk mere og mere nødven-

dige? 

Arrangementet bliver en blanding af oplæg og
workshop.

Visuelt Forum byder på en sandwich og lidt at
drikke undervejs.

Aftenens oplæsgholder er karrierekonsulent i DJ
Uddannelse & Karriere, Mads Løkke Rasmus-
sen. Han er cand.scient.soc. og ICF certificeret
Coach. Han har tidligere været karriererådgiver
i Bibliotekarforbundet og leder af den centrale
studie- og erhvervsvejledning på RUC.

Tilmelding til post@visueltforum.dk senest
torsdag den 29. april.

mailto:ra@rikkeahm.dk
mailto:post@visueltforum.dk
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Studieturen går til Madrid:

Fra Guernica til nyhedsgrafik
Visuelt Forums næste studietur går til
Madrid den 22.–26. september 2010.

Programmet er endnu ikke helt på plads, men det
vil indeholde Picassos Guernica, nyhedsgrafik,
virksomhedsbesøg, design, en opgave og en
konkurrence, forhåbentlig en workshop, muligvis
en byrundtur – og masser af inspirerende sel-
skab med fagnördesnak, hygge og al den skøn-
ne, spanske ambience, mi corazon* kunne drøm-
me om. Arbejdsudvalget planlægger også et for-
beredelsesarrangement, inden vi tager afsted.
¡Olé!

Pris: 3.000 kr incl. flyrejse, hotel med indkvarte-
ring på dobbeltværelse, morgenmad, en fest-
middag, virksomhedsbesøg, oplæg etc. etc. Drik-
kevarer og måltider udover morgenmad og fest-
middag er for egen regning. 
Eneværelse koster 1.350 kr. oveni de 3.000 kr.

Vi har bestilt 40 senge på Hotel Tryp Washing-
ton, Calle Gran Vía 72, midt i Madrid, heraf 10
eneværelser og 15 dobbeltværelser.  

Se og læs om hotellet på dette link.

Send din tilmelding til 
madrid2010@visueltforum.dk

Bemærk: Vi åbner for tilmelding, når I modtager
dette nyhedsbrev. Der lukkes for tilmelding den
11. marts, hvorefter der trækkes lod om pladser-
ne mellem alle tilmeldte. Umiddelbart herefter
 giver vi besked om, hvem der kommer med på
turen. Hvis du ikke er heldig i lodtrækningen, op-
retter vi en venteliste blandt de øvrige tilmeldte.

Der var en del utilfredshed med måden, man
kunne tilmelde sig på studieturen til London
(først-til-mølle), så nu prøver vi denne model –
vel vidende at ingen tilmeldingsmåde kan stille
alle tilfredse...

Når du tilmelder dig, bedes du anføre dit fulde
navn (af hensyn til passagerlisten på flyet), og du
bedes anføre, om du ønsker enkeltværelse.

*mit hjerte

GUERNICA: PABLO PICASSO/KARINA BJERREGAARD/ILLUSTRATOR

mailto:madrid2010@visueltforum.dk
http://www.tripadvisor.com/Hotel_Review-g187514-d228468-Reviews-Tryp_Washington-Madrid.html
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Blokade mod Aller – måske..!
DJ og Aller er meget uenige om den Freelance-overenskomst, 
som parterne indgik i 2007. Måske bliver der en blokade mod Aller 
fra den 1. marts. Hold godt øje med DJs hjemmeside.

DJs aftale med Aller om freelance-arbejde,
Freelance-overenskomsten, udløber søn-
dag den 28. februar. Denne aftale forsøger

DJ i øjeblikket at genforhandle med Aller. Men
forhandlingerne går så trægt, at DJ har taget et
ekstraordinært skridt: At varsle en blokade for
freelance imod Aller Media.

Dette varsel betyder, at hvis ikke DJ forinden på
mandag den 1. marts har en tilfredsstillende free-
lance-aftale med Aller, så vil DJ forbyde sine
medlemmer at arbejde freelance for Aller på nog-
le nærmere angivne vilkår.

Du opfordres til at gå ind på 
www.journalistforbundet.dk/aller 
og læse mere om de nærmere vilkår for blokaden.
Her kan du også løbende følge med i, om bloka-
den træder i kraft den 1. marts, bliver udsat, eller
om der er lavet en tilfredsstillende aftale.

Baggrunden for blokadevarslet er, at DJ og Aller
lavede Freelance-overenskomsten i sommeren
2007. Denne aftale angiver nogle mindstepriser
og anfører nogle afgrænsninger for Allers ret til
at videreudnytte freelancernes stof.

I forsommeren 2009 begyndte Aller at sende en
enslydende leverings aftale til en hel del af de
freelancere, som DJ ellers regnede for at være
omfattet af Freelance-overenskomsten. Leve-
ringsaftalen er efter DJ’s opfattelse i strid med
Freelance-overenskomsten.

Derfor er det meget vigtigt for DJ og freelancer-
ne at få en ny freelance-aftale med Aller, hvor der
ikke kan være denne uenighed eller tvivl om, hvil-
ke vilkår der er gældende. Og derfor har DJ var-
s let blokaden.

dyb

Konkurs?! Så kontakt DJ
Der er god hjælp at hente i DJ, hvis
den virksomhed du arbejder i, går kon-
kurs. Også meget kontant hjælp.

Når krisen kradser, er der fare for konkurs.
Flere medlemmer af Visuelt Forum ople-
ver, at den virksomhed, de arbejder i, er i

fare for at lukke, gå i betalingsstandsning eller
helt gå konkurs. Uanset om det er det ene eller
det andet, opfordrer vi til, at du kontakter DJ's
faglige afdeling. Her kan du få råd og vejledning
- og måske endda økonomisk hjælp.

Du bør kontakte DJ, allerede hvis du hører ryg-
ter om lukning eller lignende. Du bør i hvert fald
kontakte DJ, hvis for eksempel din løn bliver ud-
betalt senere end normalt. Og du skal helt klart
kontakte DJ, hvis du får en meddelelse om, at
virksomheden er gået konkurs.

I givet fald træder der nemlig nogle meget kon k-
rete love i kraft, som har betydning for din løn og
flere andre forhold.

Lønmodtagernes Garantifond, forkortet LG, er en
god garanti for, at du som lønmodtager kan få
dækket det hele eller langt det meste af den løn,
du skulle have haft fra din arbejdsgiver. I DJ kan
vi hjælpe dig med det papirarbejde, der er i for-
bindelse med LG, så du er sikker på at få det he-
le med.

Der kan nemt gå 1-2 måneder, før LG kan udbe-
tale den løn, som du har krav på. Hvis du i mel-
lemtiden kommer til at mangle pengene til hus-
leje osv., kan DJ i de fleste tilfælde i stedet læg-
ge ud for dig, indtil pengene fra LG kommer.

Læs mere på dette link

http://www.journalistforbundet.dk/aller
http://www.journalistforbundet.dk/sw52673.asp


5 Retur til forsiden

20% rabat til Visuelt Forums medlemmer hos forlaget Grafisk Litteratur

Forlaget Grafisk Litteratur og Visuelt Forum har indgået en aftale om, at Visuelt Forums med-
lemmer kan opnå 20% rabat ved køb af forlagets bøger – hele året. Når du køber en bog via for-
lagets hjemmeside skal du i kommentar-feltet gøre opmærksom på, at du er medlem af Visuelt
Forum samt angive dit medlemsnummer i DJ. – Så bliver rabatten på 20% fratrukket din faktura.
Dit medlemsnummer i DJ kan du bl.a. finde på pressekortet, her hedder det “Kortnummer”.
Forlaget Grafisk Litteratur udgiver løbende nye bøger om emner inden for grafisk design mv.

Besøg forlaget Grafisk Litteraturs hjemmeside, se alle udgivelser og bestil din bog!

Vil du starte 
som freelancer?
Så skal du på et Freelance 
Startkursus!

Hvis du har planer om at begynde som freelan-
cer, så har du sikkert også en masse spørgsmål.
Mange af svarene kan du få på DJs Freelance
Startkursus.
Læs mere om Startkursus her

Mere erfarne freelancere kan også hente hjælp
og råd i DJ's kurser.
Læs mere på DJ's særlige hjemmeside om
karriere mm.

Doverodde Book 
Arts Festival
I Kr. Himmelfarts weekenden den 13.–16. maj
2010 er der Artist Book-festival i Hurup i Thy. Det
er gratis at deltage, men man skal selv betale
overnatning, transport og mad.

Der vil være mulighed for at deltage i workshops,
høre foredrag og se en udstilling med artist books
under temaet seværdighed. Lisa Kahn, som tid-
ligere har afholdt en workshop om artist books i
Visuelt Forum, vil have en stand på festivalen og
stå for en workshop.

Læs mere på: www.bookarts-doverodde.dk

Artists’ Books er “bøger” skabt af kunstnere:
Unikke, visuelle værker eller objekter – som er
inspireret af den traditionelle bogs form og op-
bygning.

Tid til at indsende forslag
til Bording-prisen
Danske Specialmedier uddeler hvert år Anders
Bording-priserne – en journalistpris og en me-
diepris. Desuden uddeles tre specialpriser for
hhv. grafisk design, foto og digitale medier. I 2009
blev prisen for grafisk design givet til fagbladet
Landinspektøren.

Alle kan indstille til priserne. Forslag skal ind-
sendes med en kort motivering. Forslag med mo-
tivering skal sendes i fire eksemplarer senest
mandag den 15. marts 2010 til Danske Special-
medier, Skindergade 7, 1159 København.

Læs mere på Danske Specialmediers hjem-
meside

DJUK klar med forårs-kurser
For en måned siden udsendte Visuelt Forum et
ekstra-nyhedsbrev, hvor vi omtalte forårets kur-
ser fra DJ Uddannelse og Karriere (DJUK).

Kurserne afholdes som AMU-uddannelser, som
alle har adgang til at deltage i. Hvis du er du i ar-
bejde eller selvstændig, er prisen for kurserne
116 kr. pr. dag. 

Læs mere om kurserne og tilmeld dig på DJ
Uddannelse og Karrieres hjemmeside

http://www.bookarts-doverodde.dk
http://www.journalistforbundet.dk/sw101798.asp
http://www.journalistforbundet.dk/sw102.asp
http://www.specialmedierne.dk/
http://www.journalistforbundet.dk/sw102.asp
http://www.grafisk-litteratur.dk/
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Bliv mentor eller mentee med DJ
Har du brug for sparring om din freelance-
forretning, din karriere (som fastansat), di-
ne udviklingsmuligheder eller andet? 

Eller har du lyst til at indgå i et kvalificeret og ud-
viklende modspil og hjælpe en kollega videre? 

DJs mentorordning er åben for alle DJere. Hvert
halve år er der fælles intro, og der vil også være
en mentorworkshop, så begge parter er godt
klædt på. 

Mentor/menteeforholdet er fagligt, og kan selv-
følgelig godt blive personligt, men ikke privat. Der
er ingen penge i det, det skal være attraktivt for
begge parter. En mentor er ikke en coach, en te-
rapeut, en guru eller en curlingforælder. Det er
en topersoners relation, hvor begge får noget ud
af det. 

Et forløb kan køre i f.eks. 6 mdr. med 6 møder,
men rammerne og behovene er ret forskellige –
og fokus er på arbejde. Det tager typisk 1–11⁄2 ti-
mer pr. møde. Mentee skal komme forberedt. 

DJUK kommer til weekendkonferencen på Røs-
næs og fortæller om mentorordningen.

3 mentor/menteespørgsmål 
til inspiration:
● Hvordan kunne jeg udvikle min karriere/forret-

ning?
● Kunne jeg blive bedre? 
● Hvad sker der i min organisation?

Læs mere og tilmeld dig på
www.journalistforbundet.dk/mentor

Søg uddannelsespenge fra ny pulje
DJ har oprettet en efteruddannelsespulje
for de medlemmer, der ikke har andre mu-
ligheder for støtte til efteruddannelse. Man

kan søge om tilskud til kursusudgiften, billigste
befordring og overnatning, men skal selv betale
25 pct. af udgifterne. Første deadline er 1. marts.

Puljen, der er på op til 500.000 kr. årligt, er op-
rettet i erkendelse af, at der findes DJ-medlem-
mer, som ikke ad nogen anden vej kan få tilskud
til efteruddannelse.

For at kunne få støtte fra DJs efteruddannelses-
pulje skal man have afsøgt alle andre mulighe-
der for at få støtte – med et negativt resultat. Man
skal desuden skrive en kort evaluering af efter-
uddannelsen, fordi DJ indsamler data til doku-
mentation af, at efteruddannelse betaler sig, og-
så for arbejdsgiverne.

Ledige, der i forvejen har gode støttemuligheder
i DJ, studerende og pensionister kan ikke søge.

Som udgangspunkt kan man søge om støtte til
kurser i samme prisklasse, som det kendes fra
de arbejdspladser, hvor der er aftaledækning om
efteruddannelse.

Ansøgningsfristen er i første omgang 1. marts
2010. Ansøgningerne behandles på et møde i
bestyrelsen for DJs efteruddannelsespulje d. 9.
marts. Først nogle dage derefter vil der komme
svar på, om ansøgningerne er imødekommet. 

Bemærk, at der kommer flere ansøgningsfrister
i løbet af 2010 – følg med på DJs hjemmeside.

Der kan kun søges online via skemaet på DJs
hjemmeside.

Har du spørgsmål om puljen, kan de rettes til DJ
Uddannelse og Karriere på telefon 33 42 80 00
eller djuk@journalistforbundet.dk

http://www.journalistforbundet.dk/mentor
mailto:djuk@journalistforbundet.dk
http://www.journalistforbundet.dk/sw100733.asp

